

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LX

ALMERIA.— Miércoles 9 de Abril de 1919

Número 18.878

Las subsistencias.

Sabemos que nuestras lamentaciones son como sermones perdidos. Cuanto decimos se pierde en el vacío y las autoridades encargadas de resolver este magno problema, no quieren o no pueden acabar con este estado, que bien pudiéramos aplicarle las célebres frases, de que a río revuelto ganancia de pescadores.

Ese es el problema más trascendental que hoy tiene España y mientras no se tienda con mano firme, con propósito decidido, a que cese la carestía y que los logreros se contenten con las ganancias realizadas a la sombra de la fatídica guerra, no se logrará que renazca la calma y la tranquilidad.

Se pretende resolverlo todo con subidas de jornal y disminución de jornadas y no es ese el camino derecho y recto para conseguir que la normalidad que reinaba antes de la contienda mundial vuelva otra vez. Con menos jornales y más horas de trabajo, se vivía relativamente con más holgura, antes del año catorce, que en los momentos presentes. El encarecimiento es mayor que el aumento y por eso no se puede llegar a esa armonía.

Mientras se consientan las exportaciones, con esta o aquella excusa, mientras no se castigue con mano firme a los defraudadores y contrabandistas y las influencias o el dinero cuando no los engaños, sigan sirviendo para lenidades punibles, no podremos conseguir la baja de las subsistencias, sino antes al contrario el encarecimiento continuará su escala ascendente y el descontento de los que no comen será mayor. El desabastecimiento de la nación, forzosamente tiene que traer la carestía de la alimentación. Pensar otra cosa es vivir en la luna y en eso parece que viven los que están dejando con su venda en los ojos que salgan todas las mercancías y que se desabatezcan las poblaciones.

Con no permitir las exportaciones y con hacer respetar la tasa, asunto concluido, problema resuelto.

Pero esto, caros lectores, no lo quieren comprender las autoridades, las Juntas de subsistencias y como por otra parte los damnificados, el público en general calla y otorga. El baile continua hasta que alguna vez se dé cuenta de que parte de la culpa está en los que con su silencio y solo haciendo lamentaciones particulares estériles, quieren que se resuelvan estas cosas.

Rioja Clarete Santiago

Pedirlo en todos los buenos Ultramarinos y en el café Suizo.

Es el vino preferido.

Notas municipales

Buscando locales

El Alcalde señor Moreno Gallego, nos dijo ayer que estaba buscando locales para instalar la Graduación de niños y otras, porque los dueños de los respectivos edificios, necesitan estos.

¿Será porque no cobran el alquiler puntualmente?

Una denuncia

El Arrendatario del impuesto sobre la Alhóndiga, ha denunciado al Alcalde que la Sociedad Ruano y compañía, no quiere pagar los derechos que les corresponde por la ocupación de trece cuadros en dicho sitio.

Los presupuestos

Ayer fueron remitidos al Gobierno civil, los presupuestos municipales aprobados recientemente por el Ayuntamiento, y que corresponden al actual año.

En el mismo día que el Gobernador civil los apruebe, comenzarán a cobrarse la nueva tarifa de arbitrios y el impuesto sobre los vinos.

Cerdo encontrado

Un guardia municipal encontró anteanoche abandonado en la calle de Murcia, un hermoso cerdo, el que será entregado a quien acredite ser su dueño.

Se halla depositado en el Parque del Ayuntamiento.

Mas denuncias

Ayer fueron denunciados por la guardia municipal, ocho dueños de carruajes, unos por ser éstos conducidos por chiquillos y otros por llevar los faroles apagados.

El Alcalde impuso a cada uno la multa de diez pesetas.

DE RETORNO

El «Reina Victoria»

En las primeras horas de la mañana de ayer fondeó en este puerto, procedente de los de la Argentina y Uruguay, el trasatlántico español *Reina Victoria Eugenia*. Poco después de dar fondo desembarcaron 144 inmigrantes.

En la madrugada, en aguas de Almería, falleció el pasajero de tercera clase, procedente de Buenos Aires, con destino a Barcelona, León Calleja Ruiz Delgado, a consecuencia de tuberculosis pulmonar.

El difunto era natural de Brión (Logroño) y contaba 19 años de edad.

De orden del Director de Sanidad señor García Sancho, fué trasladado el cadáver al cementerio, donde recibió sepultura.

El *Reina Victoria Eugenia* se hizo nuevamente a la mar después de las nueve, con rumbo a Barcelona, para donde conducía 794 pasajeros, y 51.423 bultos de distintas materias y trigo. También llevaba para Valencia 10 fardos de cueros nonatos secos.

TRIBUNALES.

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

Causa del juzgado de Almería, contra Manuel Galindo y otros, por el delito de hurto.—Abogado, don Manuel García del Pino; procurador, don Decio Navarro.

Idem de Purchena, contra Francisco Aguila y otro, sobre robo.—Abogado, don Mariano López Loáñez; procurador, don Fernando Grisolia.

SUCESOS

Los heridos de ayer.

En la madrugada de ayer, ingresó en el hospital Antonio Clemente Rubira, de 72 años de edad, padeciendo la fractura de la pierna derecha, a consecuencia de una caída casual que sufrió en el cauce para riegos de la calle de la Caridad, próximo a la Rambla de Belén.

También padecía varias erosiones en la cara.

Juan Andújar García, de oficio carrero, ingresó en el benéfico establecimiento, sufriendo la fractura de la pierna derecha, que le produjo una paca de esparto al

desprenderse del carro que guiaba otro compañero.

El suceso ocurrió ayer mañana en el dique de Levante, frente al vapor noruego *Kannica*, a la carga de esparto.

A las 7 y media de la mañana de ayer fué atropellada por un ciclista en la calle del Alcalde Muñoz (antes Carrera de Santa Rita) María Ramos Hernández, vinda, en el momento que se dirigía a sus ocupaciones de sirvienta en la calle de Terriza.

Conducida a la casa de Socorro, le apreciaron la fractura de la pierna derecha.

Después de asistida pasó al hospital hasta su total curación.

Los telefonistas interurbanos a la opinión

En determinados periódicos de esta corte se ha manifestado no hace muchos días que la incautación por el Estado de las líneas telefónicas interurbanas, así como el personal que las sirven se haría en un plazo muy lejano y que con dicha incautación saldría perjudicado el público; y lo peor del caso es que tales manifestaciones se las atribuyen al señor conde de Romanones, presidente del Consejo de ministros.

Tenemos la evidencia de que esto no es cierto, pues no podemos ni debemos creer que el señor conde haya podido decir a nadie lo contrario que a una nutrida representación de los telefonistas interurbanos el día 22 del próximo pasado Marzo. El señor presidente del Consejo de ministros, en nombre del Gobierno que tan dignamente preside, nos aseguró que la incautación no era sólo una aspiración nuestra y de los telegrafistas, sino del propio Gobierno, pues sólo llegando a ella se podría intensificar el servicio telefónico interurbano, como de manera magistral se dice en el proyecto «Telefonía nacional», proyecto, decimos nosotros, que fué grandemente aplaudido por toda la Prensa, que dirigió mercedos elogios al autor del mismo, señor Francos Rodríguez.

Es más: El señor conde de Romanones lamentaba que no estuviese en su mano el realizar la incautación en aquel propio instante, pues ello dependía de tenerse que verificar la valoración de las líneas, para lo cual se había nombrado por la Dirección general de Telégrafos una Comisión, inteligente y activa, que realizase todas las operaciones por el oportuno expediente, y añadió las siguientes:

tes frases: «—Por lo tanto Telégrafos dirá la última palabra.»

En el citado proyecto de «Telefonía nacional», bien recibido por la opinión pública, se demuestra cómo se llevaría el servicio telefónico a todos los pueblos de España; y para ello era preciso la necesaria incautación por el Estado de las líneas de la Compañía Peninsular, toda vez que no se podía en manera alguna atentar contra los intereses de dicha Compañía.

No concebimos cómo haya quien pueda afirmar que la incautación ocasionaría perjuicios al público; para rebatirlo nos bastaría comparar las tarifas establecidas por la Compañía con las que percibe el Estado por el servicio interurbano, que realiza entre poblaciones en las que no la ha implantado la Compañía.

Además, ésta, es natural, no ha llevado su servicio sino a poblaciones que le representara un negocio, mientras que el Estado español, como todos los Estados del mundo, tiene que mirar como un servicio la telecomunicación, no como una renta, punto de vista totalmente contrario al de una Compañía explotadora.

No queremos pasar por excesivamente prudentes callando lo que debe de hacerse público para que éste se convenga de que habrá algunos que resulten perjudicados al realizarse la incautación. ¿Quiénes son éstos? Determinados elementos políticos de altura que gozan de preeminencia en la Compañía; que mangonean las comunicaciones telefónicas a su antojo y de manera gratuita, no sólo por ellos, sino por sus respectivas familias, con notorios perjuicios de los intereses del Tesoro, conducta que no dice nada en favor de los que han estado y están obligados a defender los ingresos del Estado.

Por consiguiente, queremos hacer constar una vez más, que somos los primeros en posponer nuestro interés ante la nación, que ésta ganará extraordinariamente con la incautación por el Estado de las líneas telefónicas interurbanas, que la incautación nos ha sido ofrecida por el Gobierno para cuando termine la valoración, que será en plazo relativamente breve, que igual ofrecimiento han recibido los funcionarios de Telégrafos de su Director general, que es el primer telegrafista encariñado con la pronta efectividad de la incautación; pero si después de tantas ofertas resultaran defraudadas las legítimas esperanzas de todos, sabríamos conducirnos como hombres que no están dispuestos a servir de juguete de ningún político.

Madrid, 5 de Abril de 1919.—Por la Junta Suprema de Teléfonos, *La Comisión.*

Las huelgas de obreros.

Das solucionadas y otra en vísperas.

Ayer quedaron solucionadas dos huelgas de obreros, gracias a los trabajos del Gobernador civil señor Ballesteros.

La primera fué la de la fábrica de fundición del señor Oliveros, quien como los lectores saben, se oponía tenazmente a no acceder a lo que pedían sus operarios, pero al fin pudo conseguirse la concesión de las ocho horas de trabajo y aumento de cincuenta céntimos a los oficiales y veinticinco a los auxiliares.

La segunda solución fué la de los obreros albañiles, acordándose la misma concesión que a los metalúrgicos, o sea las ocho horas y los cincuenta céntimos de aumento en los jornales.

Por tanto, hoy reanudarán el trabajo ambos gremios.

Falta solo arreglar la huelga de los carpinteros, solución que está muy próxima, pues en la reunión que anoche se celebró en el Gobierno civil entre patronos y obreros, parece que hubo acuerdo en algunas condiciones.

Cuando visitamos al Gobernador civil nos dijo que estaba satisfecho de la solución de las huelgas, haciendo elogios de los obreros y de los patronos. También nos dijo que en la solución de la huelga de albañiles le habían ayudado los señores Obispo de la Diócesis y el Alcalde.

«MINISTRO FOMENTO.—MADRID. Agricultores regantes aguas Baños Sierra Alhamilla enterados clausura injustificada Baños autorizada indebidamente por Inspección General Sanidad y sabiendo que seguidamente preparan nuevos sondeos que según informe Jefatura minas, pueden influir disminución caudal aguas que sería ruina total propiedades y paro forzoso obreros agrícolas, acuden esta Cámara alarmadísimo solicitando que con urgencia esta Cámara denuncie V. E. estos hechos para que telegráficamente ordene suspensión todo trabajo minero en Sierra Alhamilla hasta que cumpliendo Real orden 27 Agosto 1912 se proceda valorar manantial y se deposite su importe a responder de los perjuicios de agricultores regantes y se nombre ingeniero minas que vigile diariamente obras y las paralice en cuanto haya indicios disminución caudal.

Esta Cámara anticipa a V. E. las gracias y espera que proceda con la premura y la urgencia que el caso requiere.—*Molero.*

«PRESIDENTE CONSEJO MINISTROS.—MADRID.

Con esta fecha esta Cámara telegrafía a ministro Fomento informándole agricultores regantes Baños Sierra Alhamilla; enterados clausura injustificada baños indebidamente autorizada Inspección General Sanidad y sabiendo que seguidamente preparan nuevos sondeos que según Jefatura minas pueden influir disminución caudal aguas y ser ruina total propiedades y paro forzoso obreros agrícolas, acuden esta Cámara alarmadísimo solicitando que con urgencia esta Cámara denuncie estos hechos para que telegráficamente ordene suspensión todo trabajo minero en Sierra Alhamilla, hasta que cumpliendo Real orden 27 Agosto 1912, se proceda valorar manantial y se deposite su importe a responder de los perjuicios agricultores regantes y se nombre ingeniero de minas que diariamente

te vigile obras y las paralice en cuanto haya indicios disminución caudal.

Esta Cámara anticipa a V. E. las gracias y espera que proceda con la premura y la urgencia que el caso requiere.—*Molero, Presidente.*

Juzgado Municipal

Día 8.

Nacimientos

Teresa Delgado Céspedes, Purificación Sánchez Reguero y Tomás Oña Orta.

Defunciones

Antonio Martín Porcel, de 42 años, de tuberculosis laringea; Rosa Benavente Benavente, de 80 años, de hemorragia cerebral; Josefa Saldaña Soria, de 15 meses, de bronquitis; Victoria Saavedra Pacheco, de 67 años, de uremia, y Pedro Belmonte Hernández, de 75 años, de lesión cardiaca.

TEATRO

En Trianón

Grandioso programa para hoy miércoles.

Por la tarde, a las 7.

Por la noche continua desde las 10, (hora oficial.)

En la sección de tarde, medias entradas.

Semana de grandes exclusivas.

Primero Sinfonía.

Segundo Sensacional acontecimiento cinematográfico. Estreno de la monumental película en cuatro partes de extraordinario espectáculo titulada *Las nueve estrellas*. Interpretada por la genial y bellísima artista Maria Corving, de fama mundial.

Esta colosal película se ha representado 30 noches consecutivas en el Gran Teatro de Madrid. Lo mejor conocido hasta el día.

Mañana jueves: estreno del emocionante drama en cuatro partes tituladas *El precio de su silencio*

La Ciudad de Londres

Gran sastrería.

Para militares y paisanos

gorras y efectos para

MILITARES

Gran surtido en

tejidos para

señoras

José Molina e Hijos

Granada, núm 2 (Fuera

ta de Purchena)

ALMERIA

TELEGRAMAS.

Los baños de Sierra Alhamilla.

La Cámara Agrícola de esta capital ha dirigido los siguientes telegramas:

Sacos y tejidos de espartos

El mas fuerte y de mayor duración, cordelería y trenza de esparto, espuestas y embases de todas clases; fábrica de «Belén», Carretera de Granada números 162 al 260. Telefono número 145, Almería.

LA PRONTA CURACIÓN de toda clase de TOS que sufren los adultos, y especialmente la TOS FERINA de los niños, sólo se consiguen con el "Tarabe Bebé"

INOMBRE REGISTRADO

INFALIBLE Y COMPLETAMENTE INGENUO

Los millares de médicos que le recomendarán y los elogios que de este notable preparado ha hecho la Prensa médica, son su mejor garantía

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías

AGENTES EXCLUSIVOS: J. URIACH Y C^{IA} (S. en C.) - BARCELONA

Informaciones Telegráficas y telefónicas.

DE NUESTROS CORRESPONSALES ESPECIALES

Madrid 8

La "eterna" crisis... Romanones y los periodistas.

Después de las 12 de la mañana, salió de Palacio el jefe del Gobierno señor conde de Romanones.

Al ver éste reunido a muchos periodistas, preguntó: ¿Caballeros, qué hay, qué pasa?

Uno de los periodistas contestó: Pues un diario de la mañana asegura que hoy se plantearía la crisis.

—Eso contestó el conde— podrá ser hoy, mañana, dentro de un mes o dentro de un año.

Seguidamente se marchó en el auto al ministerio de Estado, en donde le esperaba el Embajador de Inglaterra.

Después de la conferencia, recibió a los periodistas, a quienes dijo que tenía muy buenas noticias sobre la normalidad de Barcelona.

Se le preguntó nuevamente al conde acerca de la crisis, y contestó: Cuando me vuelvan a hablar de ese asunto no responderé.

Otro periodista añadió: Si no se habla de crisis no habría tema de que hablar.

El conde contestó sonriendo: Es verdad, no hay crisis.

La huelga de los tranviarios.—Un mitin.

En la Casa del Pueblo se ha celebrado hoy un mitin organizado por los tranviarios.

Presidió el Diputado señor Saborit, quien dió cuenta de que la Compañía se negaba a aceptar la fórmula propuesta por el ministro de Abastecimientos señor Rodríguez. Añadió que la negativa significaba una bofetada, no a los tranviarios sino al Gobierno.

(Varios asistentes: ¡A la huelga, a la huelga!)

El señor Saborit aconsejó que se procediera con reflexión antes de adoptar resoluciones graves. Informó de las gestiones hechas por el Gobierno y propuso el nombramiento de una comisión gestora para que entregue en el Gobierno civil un oficio anunciando la huelga dentro del plazo legal que son

cinco días y aprovechando este periodo se recabarán otra vez las concesiones demandadas y si en esos cinco días no se acepta la fórmula del señor Rodríguez, se planteará la huelga general.

La proposición fue aceptada por unanimidad.

Notas de Hacienda

Se ha publicado hoy en la *Gaceta* una Real orden de Hacienda, disponiendo se abra una información escrita en la Dirección general de Contribuciones, durante ocho días, para que las Sociedades anónimas propongan las soluciones que procedan, a fin de evitar la exigua tributación por utilidades de algunas empresas.

En el ministerio de Hacienda nos han facilitado una nota, diciendo que se han despachado 376 expedientes de ocultación de la riqueza rústica, que significa un aumento para el Tesoro de 2.365.576 pesetas.

Junoy en Palacio

El ex Senador señor Junoy ha estado hoy en Palacio.

Al salir nos dijo que había encontrado al Rey con un amplio espíritu de compensación y de generoso sentimientos a favor de las reivindicaciones obreras; que está convencido de que por parte del Monarca no solo no hay obstáculos sino que todo se convierte en facilidades y buenos deseos de laborar en bien de España y que reconoce los derechos del proletariado en relación con las modificaciones sociales que exigen la vida moderna.

La visita del señor Junoy a Palacio, fué para entregar al Rey las peticiones de los obreros catalanes. El Rey le dijo que las estudiaría y las trasladaría al Gobierno, recomendando que proceda en justicia.

Bajas en una operación

Se ha recibido un telegrama de Tetuán, dando cuenta de que en la última operación realizada en Marruecos, además de las bajas ya conocidas, hubo las siguientes:

Muertos: dos sargentos, un

caboy y un soldado europeos y once soldados moros. Heridos: dos capitanes, dos tenientes y cuatro soldados europeos y 32 moros.

Vuelta a lo de la crisis

Esta tarde han corrido rumores en el Congreso, de que a pesar de la negativa del conde de Romanones, éste fué hoy a Palacio a plantear la cuestión de confianza y que el Rey le rogó la aplazara hasta que quedara normalizada la situación, especialmente a lo que afecta a los tranviarios.

Comisión especial

Esta mañana se ha entregado a varios comerciantes catalanes una copia de la Real orden que les acredita la realización de una comisión especial en Oriente.

Visitarán Alejandría, Beirut, Simorna, Pireo y Constantino-
pla.

No llegó Cambó

No es cierto la llegada a Madrid del exministro señor Cambó, como han dicho algunos periódicos.

BOLSA

Interior 4 por 100.	33'75
Amortizable 5 por 100.	97'00
Amortizable 4 por 100.	87'25
París a la vista.	83'20
Londres a la vista.	23'07

Más sobre los tranviarios

Le hemos preguntado hoy al Subsecretario de Gobernación si los tranviarios habían presentado el oficio anunciando la huelga.

Nos contestó que ignoraba si lo habían hecho en la Dirección general de Seguridad o en el Gobierno civil, pero que en el ministerio no.

Pidiendo indemnización

Una comisión de comerciantes saqueados ha visitado hoy al ministro señor Cortina, para pedirle que resuelva pronto la petición de las indemnizaciones.

Les contestó que resolverá con toda urgencia, pero que no podía prescindir de los trámites legales.

Unos quieren y otros no

Se oponen a la huelga de los

tranviarios 600 obreros del Sindicato católico.

Sio embargo se cree que estos holgarán también por solidaridad y por temor que la Compañía tome represalia con los significados en el movimiento.

También ellas

Esta tarde se han reunido en la Casa del Pueblo, las operarias de las fábricas de sobres que llevan en huelga 15 días. No han obtenido aún respuesta de los patronos a las peticiones que tienen hechas.

La cuestión política

Como resumen de la situación política y de las consultas evacuadas por el conde de Romanones estos días, se dice que los señores Maura, Dato, García Prieto, Alba y otros, creen unánimemente que no procede un cambio de Gobierno, sino que se impone ir cuanto antes las Cortes para legalizar la situación económica.

Los señores Maura y Dato son partidarios de reorganizar el Gobierno homogéneamente dentro del partido liberal.

Los señores García Prieto y Alba, dicen que el conde de Romanones debe presentarse al Parlamento con el actual Gobierno y que ellos le ofrecen su incondicional apoyo para aprobar los presupuestos rápidamente.

Vocales que se retiran

Los patronos que pertenecen como vocales, a la Junta local de Reformas Sociales, asistieron ayer a una reunión de ésta, de la que se retiraron.

Fundan su actitud en que su labor no solo es estéril, sino perjudicial para los intereses patronales, porque los Reglamentos para la aplicación de las Leyes están hechos con parcialidad contra los patronos, hasta el punto de que cuando les favorece alguna resolución justa, ésta es aplazada y se dan casos de que en Gobernación se resuelve contra los derechos patronales apelados por elementos extraños.

Noticias de provincias DEL PUERTO

Madrid 8.

De Barcelona

Se han recibido de Barcelona las siguientes noticias:

El capitán general ha comunicado que se trabaja en casi todas las fábricas y que parte de las fuerzas se retiran a sus cuarteles, quedando los retenes mas necesarios.

Algunos metalúrgicos han entrado al trabajo.

Los carreteros del puerto se han declarado en huelga.

Dícese que el Alcalde ha nombrado a los señores Cambó, Pi y Suñer, marqués de Alella y Mir y Miró, en unión de los banqueros señores Marsan, Llari y Estruch, para formar una comisión que estudie las bases de un empréstito de diez millones de pesetas con objeto de pagar los intereses de la deuda municipal que vence en primero de año.

De Zaragoza

Comunican de Zaragoza que los albañiles acudieron al trabajo por la mañana, pero que al medio día volvieron a la huelga sin previo aviso.

Añaden que los obreros de la Papelera Montañesa visitaron al Gobernador civil, anunciándole que irán a la huelga si no se les aumentan los jornales.

Un accidente

Dicen de León que en la mina «Dolores», del término de Fistierna, ocurrió esta mañana un desprendimiento, resultando muertos dos obreros.

Por las subsistencias

Comunican de Valladolid que a consecuencia de la carestía de las subsistencias, se organizó hoy una manifestación compuesta de mujeres, las que recorrieron las calles dando muestras a los lacapadores y obligando a cerrar los comercios.

A las manifestantes se les unieron las modistas, acudiendo todas al Gobierno civil, pidiendo medidas para abaratar los comestibles.

El Gobernador prometió hacer lo posible para conseguirlo.

Apesar de esta contestación las mujeres persistieron en la manifestación, viéndose obligada la Guardia civil a dar varias cargas para disolverlas.

Se alquila

Una magnífica barrilería con tina y agua para los aros y unos almacenes de dicha barrilería con cabida de treinta mil barriles. Darán razón Gerona número 3.

El movimiento del puerto durante el día de ayer fué:

De entrada

Vapor *Reina Victoria Eugenia*, de Cadiz, con 148 pasajeros para este puerto y 794 de tránsito.

Pailebot *Pepto*, de Alicante, con petróleo.

Vapor *Canalejas*, de Melilla, con carga general, de tránsito.

De salida

Vapor *Reina Victoria Eugenia*, para Barcelona, con 794 pasajeros y carga general.

Vapor *Canalejas*, para Barcelona y escalas, con carga general.

Hablando con el Gobernador civil

Añoche, cuando terminó la solución de las huelgas, de las que en otro lugar nos ocupamos, recibió el Gobernador civil a los periodistas.

Insistió el señor Ballesteros en que estaba satisfecho de la conducta de los obreros y de los patronos.

Nos dijo que había recibido un telegrama de su compañero el de Granada, dándole cuenta del envío para Almería, de 30.000 kilos de trigo, procedente de Bogarre y Piña.

También nos manifestó que había recibido otro telegrama, del señor Vizconde de Eza, el cual le decía, que la consulta que se le había hecho sobre la petición de los obreros carpinteros, no podía contestarla en definitiva porque el acuerdo tenía que adoptarse en pleno.

Por último, el señor Ballesteros nos dió cuenta de que había visitado los buques italianos dragaminas que se hallan surtos en nuestro puerto, siendo recibido afablemente y obsequiado por los respectivos comandantes.

VIAJEROS

Procedente de Cadiz llegó ayer la distinguida señora doña Guillermina Griffiths, e hijos, esposa del comandante del Regimiento de la Corona, don José del Pino.

—Ha marchado a Barcelona, el comerciante don Abelardo Giménez.

—Para el mismo puerto marchó el agente de aduanas don Pablo Ginerés.

—Para Flik (Tarragona) ha marchado hoy don Adelchi Garzolini.

—Y para Purchena, el diputado provincial don Alejo Muñoz.

Circulo Mercantil e Industrial

Para poder ultimar las gestiones relacionadas con la adquisición del edificio Teatro de Cervantes, se ruega encarecidamente a todos los señores que han sus-

crita cantidades para la terminación de las obras y traslado del Círculo a dicho edificio, se sirvan ingresar seguidamente en la cuenta corriente que el Círculo Mercantil tiene abierta en el Banco Español de Crédito, sus cuotas respectivas, pudiendo hacerlo también en la Tesorería de esta Sociedad, que les entregará recibo provisional.

Apremios de tiempo nos obligan a dar a este ruego el carácter de suma urgencia.

La Junta Directiva

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO JOSE PEREZ LOPEZ

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas, vendas antisépticas. Servicio esmerado y económico. 15. REAL, 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Para la vía marítima.

La Junta de Obras del Puerto, por autorización de la Superioridad, anuncia un concurso público para la construcción del puente sobre la Rambla del Obispo, para la vía marítima.

Tendrá lugar el concurso a los 60 días de publicado el anuncio en la *Gaceta de Madrid*.

Dependiente se necesita

con práctica para una farmacia en Laujar. Se le dará asistencia completa y treinta pesetas mensuales. Dirigirse a don José Pérez López, Farmacia Central, Almería.

A los panaderos

Se traspasa, venden o alquilan, un motor y demás enseres propios para la fabricación de pan, existentes en la panadería situada en la calle Real de Granada núm. 54.

En libertad

Han sido puestos en libertad por orden del juzgado de Instrucción Juan García Sánchez, Antonio Gómez y Rafael Jover Muñoz.

La «oreja de Jorge». Una pareja de la Guardia civil sorprendió anteayer en una taberna que en la villa de Alhama, tiene Cristóbal Artés Salas (a) Don Pino; a varios individuos que se hallaban jugando al monte.

Les fueron ocupadas una baraja, varias pesetas y algunas herramientas.

Los individuos sorprendidos fueron entregados al Juzgado municipal.

Pago de un cupón.

Se ha acordado por la Dirección general que desde el primero de Mayo, se admitan en la Delegación de Hacienda los cupones de la Deuda amortizable que vencen el 15 del mismo mes.

Beuzogenol Covalada

Por rebelde y crónica que sea desaparece la TOS.

Un ascenso

Ha sido ascendido a teniente coronel, nuestro amigo don Bartolomé Clares, comandante mayor de la zona de esta capital.

Enviamos al señor Clares nuestra enhorabuena.

Claret, Royal Claret y Diamante

de Bodegas Franco Españolas de Logroño, son vinos Rioja selectos.

D. E. P.

En Purchena ha fallecido el ex-Diputado provincial don José López Morales, que era un político activo y batallador.

Enviamos a la familia, nuestro pésame más sentido.

Registro minero

Por don Juan Domenech Cortés, se solicitó ayer en este Gobierno civil, la propiedad de 15 pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «El Mago», situadas en el paraje conocido por Cerro de la Mina y de Huebro (Sierra Alhamilla), término de Níjar.

A. Ramirez Sánchez

Médico Especialista.

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Obispo Orberá, 24. Consulta de 3 a 5

Su hijo será un hombre fuerte mañana

El V. cuida al presente su alimentación. Es preciso que su niño coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. He aquí por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su niño y hay que atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el pecho de la madre, pero cuando esto no es posible, únicamente la reemplaza la-

HARINA LACTEADA NESTLE

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.